

金甬铁路昨日开工,2021年建成

# 未来宁波至金华只需89分钟

采取客货共线,将成为义甬舟开放大通道建设重要载体

□记者 范洪  
通讯员 李新民  
胡云一

昨天上午,在奉化区溪口镇柏坑村千石岩隧道,钻机的轰鸣中,金甬铁路开工建设。这条串联起金华、绍兴、宁波,运营里程257.67公里,客货共线的Ⅰ级铁路建成后,宁波到金华最快只需89分钟,宁波往省内金华、衢州,省外江西、湖南、贵州、云南、广西等地开行的列车不必再绕行杭州。同时,由此构筑起的物流大通道,也将成为义甬舟开放大通道建设的重要载体,使得宁波、舟山地区以及全省更快地融入“一带一路”“长江经济带”等国家经济发展战略中。

## ◆ 全线设10座车站,新建溪口站

金甬铁路西起金华站,向东经金华市金东区、义乌市、东阳市,绍兴市嵊州市、新昌县,宁波市奉化区、鄞州区,终于铁路宁波站。全线设云龙接轨站、奉化

客货站、溪口客站、新昌客货站、嵊州客站、南山湖货站、虎鹿(预留)越行站、东阳客货站、苏溪越行站、义乌客站,共10座车站。其中,云龙站、奉化站、义乌站为既

有车站,在溪口镇班溪新建溪口客站。还将新建宁波枢纽邱隘动车所和金华地区配套设施,总投资约290亿元。工程将在2021年建成投

入。记者昨天所在的是千石岩隧道奉化这一头,将来隧道贯通后,西边那头就是绍兴新昌。该隧道长14.684公里,是金甬铁路全线最长的隧道。

## ◆ 宁波至金华最快89分钟

市铁路建设指挥部相关负责人介绍,金甬铁路采取的是客货共线的形式,将来铁路上既跑客车,也跑货车。设计时速是160公里,预留200公里时速动车组列车的开行条件,同时还满足了跑双层集装箱货车的条件。

目前,宁波站每天开行至金华站高铁6趟、普通车7趟。高铁全部沿杭

甬、沪昆高铁运行,时速350公里,最快全程2小时07分钟,二等座票价145元;普通车最快的Z290次,全程用时3小时27分,最慢的K212次,要接近6个小时。

未来金甬铁路动车组开行后,按时速200公里计算,从宁波站出发,最快只要1小时29分钟就能到达金华站。由于运距缩短

了100公里左右,又采取D字头动车组,二等座票价据测算只要80元左右。同时,从宁波到新昌、嵊州、东阳、义乌等地也将更加方便。

更为重要的是,金甬铁路通车后,宁波向西的铁路大通道将彻底打开。

业内人士说,目前从宁波站始发的高铁列车向西只能经过杭甬

高铁,如果要走沪昆高铁到南昌、长沙、贵阳和昆明等地,就要在杭州东站换向。而金甬铁路开通后,宁波往西的动车组列车可以在金华直接接入沪昆既有有线或高铁,未来宁波若开行至昆明的高铁,全程只要10个半小时左右,这将进一步巩固宁波的铁路枢纽地位。

## ◆ 采取客货共线形式建设

还有一点大伙比较关心,为什么金甬铁路不和杭甬高铁一样采取更快的客运专线形式?

市铁路建设指挥部相关负责人表示,由于线路不长,如果金甬铁路建设时速300公里的客运专线,时间提升有限,但是造价将大

幅提高。更重要的是,客运专线只能跑客车,一天的运能可以达到150至180对,而金甬两地的客运量近期只能达到这一数字的三成,远期也不到四成。因此,这条线路缺乏建造客运专线的必要性和合理性。与此同时,这条

铁路连接了义乌和宁波,两地货运需求旺盛,近远期货运需求分别为每年2100万吨和2600万吨。根据预测,采取客货共线的金甬铁路,远期输送能力可以达到客车每天60对、货运量每年4000万吨,与两地间客货需求正好匹配。

对于来往金甬之间的普通旅客来说,比起客运专线,客货共线动车虽运行时间可能会增加,但票价却降低了。从投资回报和社会资源节约利用的角度来说,目前的方案运营成本相对较低。因此,建造一条客货共线的铁路是非常务实高效的。

## ◆ 义甬舟开放大通道建设的重要载体

在全省更快融入“一带一路”“长江经济带”等国家经济发展战略的大背景下,金甬铁路的建设还被赋予了更大的意义。

本月初,省政府审议并原则通过了义甬舟开放大通道建设规划。该大通道是以宁波舟山港、义乌陆

港、甬金高速、金甬舟铁路为支撑,着力建成江、海、河、铁路、公路、航空等六位一体的多式联运综合枢纽。义甬舟开放大通道的建设,就是要将义乌和宁波舟山港连接起来,实现强强联手,建立起“买全球、卖全球”的贸易格局。

在昨天金甬铁路项目的开工现场,省委省政府同期还举行了义甬舟开放大通道推进会。相关人士表示,金甬铁路连接了宁波和金华—义乌两个都市区,打通了宁波、舟山地区与内陆腹地联系的便捷通道,并通过沪昆、渝怀、兰渝等铁路及欧亚大陆

桥通道等“陆路丝绸之路”沟通中东和欧洲国家,将内陆腹地外贸物资通过宁波舟山港及海上丝绸之路运往世界各国,是宁波、舟山地区以及全省更快融入“一带一路”“长江经济带”等国家经济发展战略的需要,是我省义甬舟开放大通道建设的重要载体。



# 邀您走进画中

## 全球华人旗袍映像长卷

### 即日起在甬举行

《全球华人旗袍映像长卷》活动即日起在甬举行

旗袍,是一种内与外和谐统一的典型传统时装,被誉为近代中国女性时装的代表。《全球华人旗袍映像长卷》以流动旋律、潇洒的画意与浓郁的诗情,表现出近代中国女性的贤淑、典雅、温柔、性感和清丽,诠释了二十世纪上半叶的中国城市女性特有的时尚性情与气质。

《全球华人旗袍映像长卷》活动由天津电视台著名节目主持人、导演刘冰先生发起,目前长卷已达一万六千多米,并且每天都在不断延展,参与者来自二十个省(市、自治区)的近三十个城市以及美国、加拿大、日本、澳大利亚和新西兰等国家。凡是有华人的地方,《全球华人旗袍映像长卷》都在以其独特的艺术形式凝聚着全球华人的民族情与爱国心。

作为民族寿险企业的代表,中国人寿宁波市分公司在不断完善专业保险服务的同时,也不断提升着「国寿」品牌服务质量。即日起,中国人寿将《全球华人旗袍映像长卷》活动引进宁波,邀请广大女性客户穿上旗袍,走进映像长卷中,将美丽镌刻在宁波国寿的专版长卷上,同时携手参与世界吉尼斯纪录的评选,留下永久珍藏的记忆。

「牵手国寿,美丽同行」,详情请咨询您身边的国寿工作人员吧。